

GRADIVO ZA KRONIKO - ... traktorjev in kamionov. Po osnovni šoli, ki je skozi 19. in 20. stol. nudila vse več znanja in je počasi zajela vse otroke, so se po drugi svetovni vojni nekateri mladi zaposlili takoj po končani šoli. Nekaj otrok je nadaljevalo šolo: ekonomska, medicinska, učiteljska, gimnazija. Večinoma so hodili v šolo od doma, večinoma z vlakom ali avtobusom kot vozači. Vse več je bilo prostora v dijaških ali študentskih domovih, prostor je kdo našel tudi privatno pri sorodnikih ali kot (pod)najemnik. Po maturi so se mnogi zaposlili, nekateri pa nadaljevali študij na višjih in visokih šolah. Marsikdo zaradi materialnega pomanjkanja in drugih razlogov (podcenjevanje izobrazbe, politično šikaniranje...) ni mogel uresničiti želje po izobrazbi. – Ko so mladi prišli do kruha, kot se je reklo delu in zaslužku, so mnogi morali pomagati sorojencem in celi družini s svojo plačo. Bolj srečni in podjetni so si s svojim denarjem začeli pripravljati pogoje za lažje in bolj samostojno življenje: nakup kolesa za lažjo pot na delo, kasneje so - zlasti fantje - nabavili motor ali celo avto. Fantje so odslužili vojaščino, ki je v bivši Jugi nekdanj trajala celi dve leti, v mornarici pa kar tri, kasneje leto in pol, nazadnje eno leto in še manj. Po vojaščini so se mnogi poročili in si osnovali družino. Mladi so poskr-

beli za svoj dom pri starših ali kot najemniki v stanovanjih po vasi, kjer so za silo preživeli v zelo skromnih in za danes nemogočih razmerah: brez ogrevanja, brez sanitarij, včasih še brez elektrike in vode. Sčasoma so si, glede na zaslužek, izboljšali razmere bodisi z nakupom ali najemom primernih prostorov ali zemljišča za novogradnjo. Nekateri mlade družine so našle stanovanje in delo v mestih, kjer so rasle tovarne in stanovanja v blokovskih naseljih. Za mnoge ljudi s podeželja je bilo stanovanje v bloku višek sreče in življenjski cilj. Kdor je ostal na vasi, si je z obnovo stare hiše uredil dodatne prostore in izboljšal splošne pogoje: z vrtov in gnojišč so izginila nekdanja lesena stranišča »na štrbunk« v obliki barakic, v hišo je prišla tekoča voda in kopalnica, pralni stroj pa televizor, nato telefon, centralno gretje itd. Če je bila adaptacija stare hiše nemogoča ali pa dražja od novogradnje, so se ljudje odločili pozidati hišo. Kdaj je šlo tudi za tekmovanje in fovšijo. Kljub vse manjšim družinam, so se večinoma odločili postaviti veliko hišo, za več družin; a otroci, ki so si uredili družino, so redko ostali doma. Če pa že so, so si čisto na novo zasnovali prostor in opremo, kar je stare motilo in bolelo. Mnoge nove hiše so bile tipskega videza in malo skladne s krajevnim stavbnim izročilom. Obdobje novogradnje na podeželju ...

Za vse dokumente, pogreb, obhajilo bolnikov ali mašne namene pokličite ali se oglasite v župnišču. Maše so redno v nedeljah ob 10.00 (poleti 9.00), na delavnike redno v Knežaku, sicer je naveden kraj. Zaradi pogreba, osmine in maše 30. dne lahko pride do sprememb. - Za krst se starši dogovorite z župnikom v župnijski cerkvi ob nedeljah po končani pripravi za starše (obvezno za krst prvega otroka prve tri sobote v navedenih mesecih ob 16h v župnišču v Ilirski Bistrici: februar, april, junij, september, november). Za krst starši dobijo botra (in botro), ki izpolnjuje pogoje za to službo v Cerkvi. - Za poroko se par dogovori z župnikom. Obvezna priprava na poroko; več informacij na spletnih straneh Škofije Koper. - ŽUPNIJSKI URAD KNEŽAK, 6253 KNEŽAK 151, tel. 041 338 915 ali 05 91 95641; zupnija.knezak@gmail.com; ttr SI56 0432 1000 2903 718

Oznanilo župnije Knežak



SVETOVNI DAN UBOGIH

Živimo v času, ko so potrebe ubogih potisnjene v ozadje. Pritisk k sprejemanju lažnjivega načina življenja je vse večji, medtem pa so glasovi ubogih preslišani. Nagibamo se k temu, da zavračamo vse, kar odstopa od modela življenja, namenjenega predvsem mlajšim generacijam. Te pa so še posebej dovzetne za kulturne spremembe. Zatisemo si oči pred vsem, kar je neprijetno ali povzroča trpljenje, povzdiguje pa telesne lastnosti, kot bi bile glavni smisel našega življenja. Navidezna resničnost postaja pomembnejša od resničnega življenja, ta dva sveta pa se vse bolj združujeta v enega. Ubogi postajajo zgolj posnetek z zaslonov, ki nas za trenutek prizadene, ko pa jih srečamo na ulici, nam je nelagodno in pogledamo stran. Naglica, vsakodnevna spremljevalka našega življenja, nam preprečuje, da bi se ustavili in pomagali drugim. Dobrodelnost je najlažje preložiti na druge. A ne pozabimo: poklicanost vsakega kristjana je, da se sam dejavno vključi vanjo.



Dan in svetnik	Čas	Mašni nameni
33. med letom NEDELJA 17. 11. Elizabeta Ogrska	10.00	++ Branko Urbančič in Joža Vrh pn Bač 141; za župnijsko skupnost krst
ponedeljek 18. 11. posvet. bazilik sv. Petra in Pavla	18.00	++ starši Sitinger pn Kne 2
torek 19. 11. Matilda redovnica	18.00	++ Šajn Bač 78
sreda 20. 11. Edmund kralj	18.00	(Bač) + Rudolf Fatur obl Bač 120
četrtek 21. 11. darovanje Device Marije	17.00 18.00	(Šem) + Silvo Sedmak 30 dan + Emilija Tomšič Kne 132
petek 22. 11. Cecilija mučenka	18.00	++ Jože Tomšič organist in vsi pevci
sobota 23. 11. Klemen papež	18.00	(Šem) + Drago Dolgan (Martinov) osm
34. med letom NEDELJA 24. 11. Kristus Kralj vesoljstva	10.00	++ Kor 2; za župnijsko skupnost
ponedeljek 25. 11. Katarina Aleksandrijska	18.00	+ Zvonka Tomšič pn Kne 2b
torek 26. 11. Leonard Portomavriški	18.00	++ Jože in Nada Slavec pn Aleksander iz Avstralije
sreda 27. 11. Modest in Virgil	18.00	++ Smrdel pn Kne 11
četrtek 28. 11. Katarina Laboure	18.00	+ Matej Novak obl Kne 197
petek 29. 11. Filomen mučenec	18.00	++ Novak in Keš pn Kne 194a
sobota 30. 11. Andrej apostol	18.00	++ Frančiška Čelhar in Janez pn Kne 2
1. adventna NEDELJA 1. 12. - karitas -	10.00	za župnijsko skupnost

Hvala za mašne namene! Če sta zapisana dva, bo prvi izročeni škofiji za duhovnike, ki jih nimajo dovolj. Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže oltarju v prednje klopi. Po vaseh poskrbite za sveže cvetje in čist prostor.

- **TEDEN ZAPOROV** (17. 11. – 23. 11.) z naslovom »Jezus se je ozrl vanj in ga vzljubil, tudi vate se ozira in te ljubi« vabi k molitvi in sočutju do vseh, ki so povezani s pravosodnim in kazenskim sistemom, s povzročitelji in žrtvami kaznivih dejanj. Molitev:

Gospod, Ti ponujaš svobodo vsem ljudem. Molimo za vse ljudi v zaporih. Razlomi vse obstoječe vezi strahu in osamljenosti. S svojo ljubeznijo podpiraj zaprte, njihove družine in prijatelje, zaposlene v zaporih in vse, ki zanje skrbijo. Ozdravljaj vse, ki so jih ranila dejanja drugih, še posebej žrtve kaznivih dejanj. Pomagaj nam, da si bomo odpustili, ravnali pravično, ljubili usmiljenije in v ponižnosti hodili skupaj s Kristusom v njegovi moči in z njegovim Duhom danes in vsak dan. Amen.

- **V TEDNU KARITAS** (25. 11. – 1. 12.) z naslovom »Poti do srca« bo v sredo, 27. 11., romanje sodelavcev na Slomškovo Poniško in koncert *Klic dobrote* v Celju. V nedeljo bo pri maši nabirka za potrebe Karitas.

- **ADVENT** se bo letos začel v nedeljo, 1. 12. Pri maši bo predstavitev prvoobhajancev in blagoslov adventnih vencev, ki jih bojo otroci lahko naredili v delavnici: petek, 29. 11., ob 17.00 v veroučni učilnici.

- **POPLAVE** so prizadele dežele v Srednji in Vzhodni Evropi in Španijo. Hvala za darove (288 €) in Bog vam povrni!

- **DAROV** za maše »za rajne« 125 €; izročil sem jih na škofijo skupaj 24 mašnih namenov; škrapca ob zahvalni nedelji za Škofijsko gimnazijo Vipava 386 €. Hvala tudi za pober! Pratika 2025 stane 7,90 €.

- **ŠALA MALA** – Gorenjcu v postelji se približa smrt. Žena to vidi in iz kuhinje kmalu slastno zadiši. Stari se mukoma spravi pokonci, da bi še zadnjič užil kaj dobrega. »Pustj,« pravi žena, »to je za pogrebce.«

17. november	33. nedelja med letom
1. berilo	Dan 12.1-3 <i>Bog bo rešil svoje ob koncu.</i>
Psalm	Ps 16,5.8.9-10.11 <i>Varuj me, Gospod, k tebi se zatekam.</i>
2. berilo	Heb 10,11-14.18 <i>Kristus nas je očistil z eno daritvijo.</i>
Evangelij	Mr 13,24-32 <i>Ob sodbi bo Kristus zbral vse svoje zveste.</i>



24. november	34. nedelja med letom
1. berilo	Dan 7,13-14 <i>Kristusovo kraljestvo je neuničljivo.</i>
Psalm	Ps 93,1-2.5 <i>Gospod, ti si kralj, odel si se v veličastvo.</i>
2. berilo	Raz 1,5-8 <i>Napravil nas je za kraljestvo in duhovnike.</i>
Evangelij	Jn 18,33-37 <i>Kristus spričuje, da je res Kralj.</i>